



Национална асоцијација  
ТЕХНИЧКИХ ПРЕГЛЕДА **НАТЕП**  
Број 0818  
Датум 03.07.2018  
ВЕЛИКА МОШТАНИЦА

Nacionalna asocijacija tehničkih pregleda "NATEP"  
Adresa: 7. Jula 2, 11262 Velika Moštanica, Srbija.  
Tel: 011 8076-363, 8076-444  
E-mail: office@naterp.rs

## СВИМ ТЕХНИЧКИМ ПРЕГЛЕДИМА ЧЛАНОВИМА НАТЕП

**ПРЕДМЕТ:** Упутство о попуњавању Записника о вршењу техничког прегледа возила.

Дана 05.07.2018. године почиње примена Правилника о техничком прегледу возила ("Службени гласник Р. Србије" 31/2018), којим је прописан нови образац **записника о вршењу техничког прегледа возила (образак бр.3)**.

У циљу постизања јединственог поступања, овим Упутством је дат начин попуњавања рублика наведеног обрасца.

### ЗАПИСНИК О ВРШЕЊУ ТЕХНИЧКОГ ПРЕГЛЕДА ВОЗИЛА (ОБРАЗАЦ 3) - СТРАНА 1

**Назив и код привредног друштва, односно огранка** - овај податак садржи назив Привредног друштва-огранка и код (шифру) техничког прегледа која се уноси као шифра у регистрационом листу.

НАПОМЕНА: препорука је да се ово организује програмски или уносити помоћу печата.

**ИД број** - овај податак се састоји од 14 цифара у складу са чл. 39 Правилника о техничком прегледу возила.

**Датум** - уписује се датум вршења техничког прегледа.

**Време почетка** - уписује се време почетка вршења техничког прегледа возила, које је идентично са временом прве фотографије возила. Све прописане фотографије сачињавају се на почетку вршења техничког прегледа возила. У току вршења техничког прегледа, ако је потребно (ради евидентирања неког оштећења, промене неког податка и сл.), може се израдити још потребних фотографија.

**Време завршетка** - уписује се време завршетка вршења техничког прегледа возила. Време које се уписује је време кад је странци издат било који прописан документ. Странка мора добити регистрациони лист или потврду о техничкој исправности возила, ако је возило технички исправно, односно извештај о утврђеном стању возила ако је возило технички неисправно. У случају да нису испуњени услови за вршење техничког прегледа возила, на захтев странке издаје се извештај о утврђеном стању возила.

**Испуњеност услова за вршење техничког прегледа возила** - заокружити ДА или НЕ. Ако постоји могућност ову опцију решити програмски.

### **ПОДАЦИ О СТРАНЦИ**

**Име и презиме** - уписује се име и презиме странке која је довезла возило на технички преглед. Не уписује се име власника или корисника возила.

**Регистарски број личне карте странке, односно другог документа за странце** - уписује се број личне карте, пасоша или сл.



## ПОДАЦИ О ВОЗИЛУ

**Регистарска ознака** - уписује се регистарска ознака возила, ако је возило регистровано или ако возило поседује пробне таблице. У случају да возило не поседује регистарске ознаке, не уписује се ништа.

**Идентификациона (вин) ознака** - уписује се комплетан број шасије, односно (вин) ознака.

**Врста и ознака врсте** - уписује се врста возила (нпр. путничко, теретно, ...), и ознака врсте возила (нпр. М1, Н1, Н2, ...). Врста и ознака врсте возила уписује се у складу са Законом о безбедности саобраћаја на путевима (*Сл. гласник РС*, бр. 41/2009, 53/2010, 101/2011, 32/2013 - одлука УС, 55/2014, 96/2015 - др. закон, 9/2016 - одлука УС, 24/2018, 41/2018 и 41/2018 - др. закон) и Правилником о подели моторних и прикључних возила и техничким условима за возила у саобраћају на путевима (*"Сл. гласник РС"*, бр. 40/2012, 102/2012, 19/2013, 41/2013, 102/2014, 41/2015, 78/2015, 111/2015, 14/2016, 108/2016, 7/2017 - испр. и 63/2017)

**Облик каросерије** - уписује се само словна ознака, (нпр. путничко-лимузина уписује се само АА, теретно-ван уписује се само ББ, једносратни аутобус уписује се само ЦА, ...).

НАПОМЕНА: У случају да за возило постоји Уверење АБС или ЦОЦ образац, облик каросерије уписати на начин како је уписано у Уверењу АБС односно ЦОЦ образцу.

**Број хомологације** - уписује се само за нова возила.

**Марка** - овај податак подразумева робну марку, односно назив произвођача возила (нпр. ZASTAVA, AUDI, FIAT, ŠKODA, RENAULT, PEUGEOT, BMW...), при чему се назив марке уписују у оригиналу.

**Тип/варијанта/верзија** - уписује се само за нова возила.

**Комерцијална ознака (модел)** - овај податак подразумева трговачку ознаку коју одређује произвођач (нпр. JUGO, PUNTO, TOUAREG, GOLF, CLIO, ...), при чему се иза овог назива може уписати и ознака која ближе одређује модел возила (нпр. JUGO KORAL, GOLF 1.9 TDI, ...).

**Датум прве регистрације** - уписује се само за возила која су регистрована.

НАПОМЕНА: Овај податак се односи на датум прве регистрације у Републици Србији.

**Највећа дозвољена маса (кг)** - уписује се за сва возила, осим за мопеде, лаке трицикле, лаке четвороцикле, мотоцикле, као и тракторе и радне машине код којих овај податак не постоји у произвођачкој таблици и документацији произвођача.

НАПОМЕНА: податак се уписује са идентификационе плочице постављене на возилу.

**Маса (кг)** - уписује се на исти начин како се уписивала и до сада. Овај податак се уписује за све врсте возила.

**Носивост (кг)** - уписује се на исти начин како се уписивала и до сада. Овај податак се уписује за теретна и прикључна возила која су намењена за превоз терета.

**Број осовина** - уписује се за све врсте возила.

**Дозвољена осовинска оптерећења** - уписује се за возила чије је осовинско оптерећење од сопствене масе веће од дозвољеног осовинског оптерећења. Податак се читава са плочице на возилу. Ако је осовинско оптерећење возила читано са плочице веће од осовинског оптерећења



сопствене масе возила, прописано чланом 22. Правилника о подели моторних и прикључних возила, осовинско оптерећење уписује се са плочице на возилу што представља разлог да возило добије црвене регистарске таблице. Тада се у рублици напомена евиденција и документа која се издају констатују наведене чињенице.

НАПОМЕНА: ово се односи на возила ван габарита.

**Ознака мотора** – уписује се цео број.

**Радна запремина мотора (цм<sup>3</sup>)** - уписује се радна запремина мотора као и до сада.

НАПОМЕНА: ако се изрази сумња у податак о радној запремини мотора, тај податак треба проверити пре уписивања.

**Снага мотора (кв)** - уписује се снага мотора као и до сада.

**Погонско гориво** - уписује се бензин, дизел, етанол, ТНГ, КПП, електро, биодизел, водоник, мешавина. Поред податка о врсти основног горива уписује се и алтернативно гориво (нпр. бензин/ТНГ, бензин/КПП, дизел/електро, ...).

**Однос снага/маса (кв/кг)** - уписује се само за мотоцикле.

НАПОМЕНА: добијени резултат се исказује тачношћу са једним децималним местом. У случају да се при израчунавању односа снаге мотора и масе возила добије број са више децимала, потребно је заокружити наведени број на једну децималу, по принципима математичког заокруживања.

**Боја возила** - утврђује се и уписује у складу са чланом 24. Правилника о техничком прегледу возила.

НАПОМЕНА: овакав начин утврђивања боје возила односи се само на возила која се први пут региструје, односно за возила којима се мења саобраћајна дозвола након почетка примене Правилника о техничком прегледу возила.

**Број места за седење** - уписује се укупан број места за седење, односно овај податак не може бити исказан у облику збира (нпр. 4+1).

**Број места за стајање** - овај податак уписује се само у случају када је произвођач одредио број места за стајање.

**Година производње возила** - овај податак се одређује за сва возила, а у случају мотокултиватора могу бити уписане две године (нпр. 1985/1987), година производње погонско-управљачког, односно товарног дела, уколико оне нису исте.

**Ознаке пнеуматика** - уписује се на једном месту ако су пнеуматици исти на једној осовини, као и када су исти пнеуматици на свим осовинама.

**Димензије (м)** - уписују се димензије за возила чије су димензије веће од највећих дозвољених димензија. У случају да се посумња у димензије возила у смислу дужине, висине и ширине и ако је нека од наведених димензија већа од максимално дозвољене чланом 17, 18 и 19 Правилника о подели моторних и прикључних возила, онда се тај податак уписује што представља разлог да возило добије црвене регистарске таблице. Тада се у рублици напомена евиденција и документа која се издају констатују наведене чињенице.

НАПОМЕНА: ово се односи на возила ван габарита.



**Постојање уређаја за спајање вучног и прикључног возила** - евидентира се да ли возило поседује овај уређај.

НАПОМЕНА: овај уређај поседују сва прикључна возила. Ако постоји могућност ову опцију решити програмски.

**Пређени пут (км)** - овај податак се уписује са километар сата без обзира у којој је јединици мере наведено.

**Број радних сати** - овај податак се уписује за возила која немају километар сат, већ поседују број радних сати. (нпр. трактори, радне машине, ...).

**Врста преносног механизма уређаја за заустављање** - уписује се за теретна возила и аутобусе, чија највећа дозвољена маса прелази 3500 кг и прикључна возила (пнеуматски, хидраулични, хидропнеуматски, инерцијална команда, без уређаја за заустављање, остале врсте преносних механизма.

**Последње уверење о испитивању возила (број/датум издавања)** - у горњем делу рубрике уписати број уверења, а у доњем делу датум издавања.

**Оцена техничке исправности возила** - заокружити ДА или НЕ. Ако постоји могућност ову опцију решити програмски.

**Степен неисправности возила** - овај податак се не уписује, односно уписиваће се у складу са чланом 47 Правилника о техничком прегледу возила.

**Име и презиме контролора и потпис** - уписује се име и презиме контролора и у наставку потпис истог.

НАПОМЕНА: ако постоји могућност име и презиме треба решити програмски или печатом.

## **ЗАПИСНИК О ВРШЕЊУ ТЕХНИЧКОГ ПРЕГЛЕДА ВОЗИЛА (ОБРАЗАЦ 3) - СТРАНА 2**

**Назив и код привредног друштва, односно огранка** - овај податак садржи назив Привредног друштва-огранка и код (шифру) техничког прегледа која се уноси као шифра у регистрационом листу.

НАПОМЕНА: препорука је да се ово организује програмски или уносити помоћу печата.

## **ПОДАЦИ О ИЗВРШЕНИМ МЕРЕЊИМА ПОМОЋУ УРЕЂАЈА И ПРОРАЧУНА**

**Сила радног кочења** - овај податак уписују технички прегледи којима уређај за мерење силе кочења нема нумерички испис добијених вредности сила. Уређај мора да има испис измерених вредности, ако се поднесе захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником.

**Овалност кочница** - овај податак се не уписује. Уређај за мерење силе кочења мора да има испис провере сегмента овалности кочница, ако се подноси захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником.



**Разлика сила кочења** - овај податак уписују технички прегледи којима уређај за мерење силе кочења немају нумерички испис највећих измерених вредности разлика сила кочења, радне кочнице, на истој осовини. Уређај мора да има испис измерених вредности, у сваком тренутку мерења, ако се поднесе захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником.

**Силе активирања** - овај податак се не уписује. Уређај за мерење силе кочења мора да има испис силе на педали, графички и нумерички, ако се поднесе захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником.

**Притисак ваздуха** - овај податак се не уписује. Уређај за мерење силе кочења мора да има приказ вредности притиска ваздуха у току мерења притиска за сваки повезани сензор притиска, а најкасније до 05.07.2021. године.

**Силе паркирног кочења** - овај податак уписују технички прегледи којима уређај за мерење силе кочења нема нумерички испис добијених вредности сила. Уређај мора да има испис измерених вредности ако се поднесе захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником.

**Силе помоћног кочења** - утврђује се и уписује се вредност када постоји посебан систем помоћног кочења или када су помоћно и паркирно кочење изведени као један систем.

**Кочни коефицијент радног кочења** - уписују технички прегледи којима уређај за мерење силе кочења нема нумерички испис добијених вредности. Овај податак се не уписује само у случају контроле прикључног возила на **ПОЛИГОНУ**, када се уписује ДА, ако је систем исправан, односно НЕ када је систем неисправан. Уређај за мерење силе кочења мора да има испис измерених вредности ако се поднесе захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником.

**Кочни коефицијент паркирног кочења** - уписују технички прегледи којима уређај за мерење силе кочења нема нумерички испис добијених вредности. Овај податак се не уписује само у случају контроле на **ПОЛИГОНУ**, када се уписује ДА, ако је систем исправан, односно НЕ када је систем неисправан. Уређај за мерење силе кочења мора да има испис измерених вредности ако се поднесе захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником.

**Влажност кочне течности (%)** - овај податак се не уписује. Податак се уписује ако се поднесе захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником.

**Брзина на почетку мерења успорења на полигону** - овај податак се уписује ако уређај има могућност мерења брзине на почетку мерења успорења, а нема могућност исписа. Овај податак не уписују технички прегледи где на дијаграму мерења успорења, постоји испис брзине на почетку мерења.

**Осовинско оптерећење** - овај податак се не уписује. Уређај (вага) мора да има испис измерених вредности најкасније до 05.07.2021. године.



**Брзина mopеда и возила који се производе у варијанти mopеда и мотоцикла** - овај податак се не уписује, ако је прилог записника о вршењу техничког прегледа возила потврда о максималној брзини кретања, за mopеде. Уређај за мерење брзине мора имати могућност приказа и исписа измерене вредности. Уређај је обавезан за техничке прегледе који поднесу захтев у складу са новим Правилником, за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа mopеда и мотоцикала.

**Емисија издувних гасова мотора са активним паљењем** - уписује се само податак ЦО, ако уређај нема могућност штампања исписа вредности издувних гасова. Ако возило поседује и погон на алтернативно гориво, вредност се мери и за алтернативно гориво и уписује се по принципу (основно гориво/алтернативно гориво). Ако уређај поседује могућност исписа вредности издувних гасова ова вредност се не уписује већ је испис прилог записника о вршењу техничког прегледа возила. Ако уређај има могућност исписа вредности издувних гасова, а технички преглед није поседовао штампач (ради јефтине набавке уређаја), за испис измерених вредности, у обавези је да добијене вредности уписује у записник о техничком прегледу возила. Уређај мора да има испис измерених вредности ако се поднесе захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником.

Ако је до ступања на снагу Правилника о техничком прегледу возила, технички преглед имао уређај за мерење издувних гасова и имао испис тих вредности, технички преглед не може скинути штампач па добијене вредности уписивати у записник о вршењу техничком прегледу возила.

Вредности  $\lambda$  фактор, броја обртаја мотора и радна температура мотора, мери се и уређај мора да има испис измерених вредности, ако се поднесе захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником.

НАПОМЕНА: Вредности  $\lambda$  фактор, броја обртаја мотора и радна температура мотора, ако технички преглед поседује уређај који то може да измери, препорука је да се те вредности мере и уписују ради навике контролора за почетак примене новог Правилника у целости. Измерене вредности емисије издувних гасова мотора са активним паљењем не утиче на оцену техничке исправности возила до 05.07.2021. године.

**Димност издувних гасова дизел мотора** - уписује се податак, ако уређај нема могућност штампања исписа вредности издувних гасова. Уколико уређај поседује могућност исписа вредности издувних гасова ова вредност се не уписује већ је испис прилог записника о вршењу техничког прегледа возила. Уколико уређај има могућност исписа вредности издувних гасова, а технички преглед није поседовао штампач (ради јефтине набавке уређаја), у обавези је да добијене вредности уписује у записник о техничком прегледу возила. Ако до ступања на снагу Правилника о техничком прегледу возила, технички преглед је имао уређај за мерење димности издувних гасова који има испис тих вредности, технички преглед не може скинути штампач па добијене вредности уписивати у записник о вршењу техничком прегледу возила.

Уређај мора да има испис измерених вредности ако се поднесе захтев за добијање овлашћења за вршење техничког прегледа возила у складу са новим Правилником. Ако уређај поседује испис



измерених вредности, а уређај не израчунава средњу вредност без шест узастопних убрзавања, прилог записника је такав испис како исписује уређај. У случају да уређај нема испис мерења, довољна су најмање три убрзања чије се вредности евидентирају уписивањем у записник о техничком прегледу возила, и уписује се израчуната средња вредност та три убрзања.

**НАПОМЕНА:** Вредности броја обртаја мотора и радне температуре мотора, ако технички преглед поседује уређај који то може да измери, препорука је да се те вредности мере и уписују ради навике контролора за почетак примене новог Правилника у целости. Измерене вредности димности издувних гасова дизел мотора не утиче на оцену техничке исправности возила до 05.07.2021.

## УТВРЂЕНЕ ТЕХНИЧКЕ НЕИСПРАВНОСТИ

**Назив дела уређаја** - уписује се речима из табеле (прилог 1), назив дела уређаја, односно уређај.

**Неисправност/ код** - у ову рублику уписује се неисправност, речима, колико стане у рублику записника о вршењу техничког прегледа возила, односно кључне речи из текста табеле којима су дефинисане неисправности. Код неисправности из наведене табеле (прилог 1), не уписује се до роком прописаним чланом 47. Правилника о техничком прегледу возила.

**Степен** - степен неисправности из наведене табеле (прилог 1), не уписује се до роком прописаним чланом 47. Правилника о техничком прегледу возила.

**Напомена** - У рублику „напомена“ докумената из члана 41. и прописаних евиденција из члана 40. Правилника о техничком прегледу возила, **морају** бити унети подаци о:

- 1) разликама између података о возилу утврђених при техничком прегледу возила и података из докумената поднетих при исказивању захтева за вршење техничког прегледа возила;
- 2) димензијама (дужина, ширина и висина), НДМ или осовинском оптерећењу од сопствене масе, које су веће од прописаних и због којих возило треба да има регистарске таблице црвене боје;
- 3) идентификационој (ВИН) ознаци товарног дела мотокултиватора;
- 4) постојању дуплих команди на возилу за оспособљавање кандидата за возаче.

У рублику „напомена“, могу се евидентирати и други подаци који могу бити од значаја за вршење техничког прегледа.

С поштовањем,

У Београду,  
03.07.2018. године



Председнику правног одбора

  
Влада Маринковић